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fi politikai helyzet.
Felfüggesztett alispán.
Kassa, nov. 18. A belügyminiszter 

Rakovszky abauj- tomamegyei alispánt 
felfüggesztette, mert agitácziójával meg­
hiúsította Pongrácz Ferencz gróf főispán 
beiktatását. A kormány gondoskodni fog 
róla, hogy az installáczió megtörténjék 
és a király kinevezési jogának föltét­
lenül érvény szereztessék.

Kassa, nov. 18. Rakovszky alispán 
ma megjelent hivatalában és kijelen­
tette :

— Nem tekintem magamat felfüg­
gesztettnek, mert a törvénytelen kormány 
rendelkezéseit nem ismerem el. Hely ern­
yői csak csendőrséggel távolithalnak el.

Az alispán ma is csakúgy végezte 
hivatalos dolgait, mint rendesen, aktákat 
irt alá és rendeleteket adott ki.

A városban még mindig nagy az 
izgatottság, mert hire jár, hogy Pongrácz 
Ferencz gróf főispán csendőrség kíséreté­
ben fog újra megjelenni a vármegyehá­
zán. A tisztviselők mind szolidaritást vál­
laltak az alispánnal.
Királyi biztosok kinevezése.

Budapest, nov. 18. Egyre határo­
zottabb alakban beszélik, hogy a renitens 
Pest és Abzuj Torna vármegyékbe királyi 
biztosokat fognak kinevezni.

Póttartalékosok behívása.
Budapest, nov. 18. A hivatalos lap 

mai száma királyi rendeletet közöl, 
amelylyel a király elrendeli az 1903, és 
1904. évjolyambeli póttartalékosok behívá­
sát. Ez az intézkedés lehetővé teszi a 
három évet kiszolgált katonák hazabocsá­
tását.

Az alkotmánypárt.
Budapest, nov. 18. Az ujdissziden- 

sek ma délelőtt Nagy Ferencz elnöklete 
alatt ülést tartottak, amelyen húszán vet­
tek részt. Négyen kimentették elmaradá­
sukat. Nagy Ferencz indítványára egy­
hangúlag kimondották, hogy alkotmány­
párt néven az Andrássy Gyula gróf veze­
tése alatt álló disszidensekkel egyesülnek 
es deklarácziót fognak kiadni, amelyet 
Andrássyékkal közösen állapítanak meg.

FeiUtzsch Artúr jelöltsége.
. Budapest, nov. 18. Hir szerint 

keilitzsch Artur báró földmivelésügyi 
miniszter Vajdabunyadon haladópárti pro­
grammal föllép képviselőjelöltnek.
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Hivatalvizsgálat Pest v 
vármegyénél.

Budapest, nov. 18. Pest vármegye 
székházában megjelent ma Szabó László 
miniszteri tanácsos egy titkárral és egy 
számvizsgálóval. Megjelenése nagy fel­
tűnést keltett, annál inkább, mert hire 
járt, hogy Pest vármegyébe kormány­
biztost fognak kiküldeni, aki ma kezdi 
meg működését. Szabó miniszteri tanácsos 
azonban megnyugtatásul kijelentette, hogy 
feladata tisztán a szokásos hivatalvizsgá­
lat. Kormánybiztos kinevezéséről nincs tu­
domása.

Az önkéntesen befizetett 
adók beszolgáltatása.
Kecskemét, nov. 18. Pestvármegye 

törvényhatósági bizottságának közgyűlési 
határozatát a belügyminiszter tudva­
levőleg megsemmisítette. A lapok erre 
vonatkozó közlései azonban hézagosak 
voltak. Kristóffy belügyminiszter ugyanis 
tulment a megsemmisítésen, amennyiben j 
Pest vármegye hatóságának utasításban j 
meghagyta, hogy az önkéntesen befizetett ! 
adókból már elhelyezett összegeket vegyék 
ki a takarékpénztárból és szolgáltassák be 
az államkincstárnak. Pest vármegye kő- : 
zölte ez utasítást a hatvanötös bizottság ; 
elnökével, Szappanos István országgyűlési ! 
képviselővel, aki erre összehívta a bízott- i 
ságot, hogy a további intézkedések felől 
tanácskozzanak. A bizottság abban álla­
podott meg, hogy hétfőre vagy legkésőbb 
keddre rendkívüli közgyűlésre hívják össze 
a törvényhatósági bizottságot, hogy e kér- | 
désben a megye állást foglaljon.

Bizalom Fazekas főjegy­
zőnek. j

Nagykőrös, nov. 18. A tegnap tar- j 
tott városi közgyűlés bizalmat szavazott a ' 
hatvanötös bizottságnak és a megyei tör- ! 
vényhatóság élén álló Fazekas Ágoston fő­
jegyzőnek az alkotmány védelmében ki­
fejtett küzdelmükért. 1
Pozsony vármegye a kormány 

ellen.
Pozsony, nov. 18. Pozsony vár- ; 

megye Bartal Aurél főispán elnöklete 
alatt tartott mai közgyűlésén, amelyen 
Apponyi Albert gróf is résztvett, ki­
mondta, hogy a belügyminiszternek leg­
utóbbi és ezután várható megsemmisítő 
rendeletéivel szemben az eddig hozott ha- \ 
tározatokhoz ragaszkodik és mai határoza- j 
tónak a belügyminiszterhez való fölterjesz­
tésétől az alispánt eltiltja.
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Halálozás.
Budapest, nov. 18. Busbach Péter, 

volt országgyűlési képviselő, 80 éves ko­
rában Budapesten meghalt.

Az egyetemi zavargások ügye.
Budapest, nov. 18. A rendőrség 

ma délelőtt kihallgatta az egyetemi za­
vargások ügyében Láng Lajos rektort, 
aki kijelentette, hogy a följelentés nem 
tőle ered és a maga részéről nem kívánja 
a gyanúsított egyetemi hallgatók megbün­
tetését.

Ugyancsak ma délelőttre volt meg­
idézve kihallgatásra Melha Armand is, 
aki azonban nem jelent meg, mire a rend­
őrség elővezettette. Kihallgatása még fo­
lyik-

Katasztrófa a tengeren.
Berlin, nov. 18. Egy torpedónaszád 

összeütközött egy czivkálóhajóval. Har- 
minczkét tengerész a vízbe fűlt.

Letartóztatott házaspár.
Budapest, nov. 18. A rendőrség 

Honig József vasvári kereskedőt és nejét 
csalás miatt letartóztatta.

Az oroszországi forrongás.
Összeesküvés a czár ellen.

Szent-Pétcrvár, nov. 18. A rend­
őrség összeesküvést fedezett fel a czár és 
több nagyherczeg ellen. Igen sok elfogatás 
történt. Sok tiszt kompromittálva van.

Bomba és sortiiz.
Varsó, nov. 18. Egy ház negyedik 

emeletéről bombát dobtak :gy kozák-csa­
patra. A katonaság erre sorfüzet adott. 
Sok ember megsebesült.

A sztrájk.
Szent-Pétervár, nov. 18. Az iparo­

sok gyűlésén kimondták, hogy lehetetlen 
a munkásoknak további engedményeket 
tenni; legfeljebb 10 órai munkaidőt en­
gedélyezhetnek. Ha a munkások hétfőn 
munkába nem állanak, az összes gyárak 
beszüntetik üzemüket.

A horvát tartománygyilléa fel­
oszlatása. Zágrábból jelentik, hogy a horvát 
tartománygyülés jelenlegi tanácskozásai de- 
czember 19-éig fognak eltartani s akkor elna­
polják a tartománygyülést jövő évi februárig, 
amikor a feloszlatás következik he. Az uj vá­
lasztásokat a magyar választásokkal egyidőben 
akarják megtartani, de mivel ezeknek határ­
ideje még teljesen ismeretlen, Horvátországban 
se tudják, mikor lesznek az uj választások.
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Fővárosi levél.
Budapest, nov. 17.

He igy kitekintek a barátságos, meleg 
kályha mellől a csepcrgős, őszi borulatba, 
valóságos lirai hangulat vesz rajtam erőt és 
keresgélni kezdek a thémákban, hogy ugyan 
melyik is illenék leginkább a hangulatomhoz. 
Valami olyan enyészetes, szomorú dolog után 
vágyódom, amiről fáj írni. És amint igy tu- 
sakodok magamban, eszembe jut, hogy hi­
szen ha csak szomorúság kell, hát ugyan mi 
lehetne szomorúbb annál, hogy a magyar 
király szivéhez nem tud eljutni a mi panasz­
kodásunk. Most a héten pedig megint akadt 
vón tolmácsolója szomorúságunknak. Meg is 
hallgatták, meg is értették a tolmácsot, csak 
éppen feíérezni nem tudtak a szavára. Hej, 
mert nagyon nagy szív kell ahhoz, hogy fel- 
érezzék vele a magyarok mélységes nagy szo­
morúságát.

Prohástka Ottokárról beszélek, az uj szé- 
kesfejérvári püspökről, erről a lángeszű és bá­
tor lelkű főpapról, akinek volt bátorsága a 
magyar király után tudakozódni, a mikor 
püspöki kinevezését ment megköszönni a bécsi 
Burgba.

Mert nem tréfaság ám az, akkor mondani 
kemény, igaz szavakat a »Nagy Urnák«, a 
mikor az ember hálálkodni megy hozzája. Ez 
az uj püspök pedig megtette. Sok mindent 
Írtak is a lapok a kihallgatásról, de az igaz­
sághoz nem nagyon közel jártak a tudósitások. 
Van azonban egy hely, ahol tudják a valót 
szószerint. Nem a püspök dicsekedett el vele, 
hogy milyen hűséges, igaz szívvel akarta 
pártját fogni az ő népe igazának. Aki a maga 
kárán is ilyen igaz utón jár, az nem dicsekvés 
kedvéért teszi, amit tesz, — hanem azon a 
helyen mégis tudják, mondom, hogy mi tör­
tént.

Nekem elmondták barátságból, nagy, ke­
mény titoktartás fogadalma alatt. De ha a pi- 
zai ferde toronyra eskettek volna meg, még 
akkor se hallgatnám cl, mert bűn volna elhall­
gatni.

A király nagyon kegyesen fogadta a fő­
papot, akitől mindjárt a beszélgetés elején ke­
délyesen megkérdezte :

— Nos, hát meddig tart még ez a zavar 
önöknél ?

A főpapot egy pillanatra meglepte a ha­
tározott formában föltett kérdés, de aztán hir­
telen erőt vett zavarán és éppen olyan hatá­
rozottsággal felelt, amilyen a kérdés volt :

— Felség ! Ez a mai helyzet mindaddig 
változatlan marad, amig a magyar nemzet óhaja 
nem teljesül.

— Lehetetlenségeket kívánnak ! — mondta 
a felség némi kedvetlenséggel.

— Nem, Felséges uram I — szólt a fő­
pap. — A nemzet kívánalmai nem teljesíthe­
tetlenek, hiszen csak törvényben gyökerező jo­
gainak elismerését kívánja.

— Hogyan ?! ön ezt a véleményt vallja ?
— Ezt, Felséges uram. És ha valaki Fel­

ségednek a magyarok kívánalmai felől mást 
mondott, az nem informálta Felségedet jóhi­
szeműen.

— De hát miben gyökerezik meggyőző­
dése ?

Erre a kérdésre aztán a püspök sorra 
vette a koaliczió feliratában foglalt pontokat 
és mindeniKnél a törvényt idézve mondta el, 
hogy ezt ilyen és ilyen jogon kéri a magyar 
parlament többsége. Előadása végén meglát­
szott a felség arczán, hogy sok dolgot egészen 
uj és meggyőző világításban lát a főpap infor- 
mácziója után. Ebből reményt merítve, a püs­
pök megjegyezte még:

— Nem egyebek, Felség, azok a nemzeti 
követelmények, a meglevő tételes törvények 
végrehajtásánál ...

És erre elkövetkezett az a reánk, ma­
gyarokra annyiszor végzetessé vált kézle­
gyintés.

— Na, hagyjuk ezt! — mondta a király 
kedvetlenül és átterelte a beszélgetést egyházi 
kérdésekre.

így történt és a mi főpapunk elrontotta & 
dolgát odafönt, de nekünk ezt a diszgrácziás fő­
papunkat annál jobban szeretnünk kell, men­
nél sötétebb az égbolt felettünk.

Hyevra.

Flottatüntetés Törökország 
ellen.

Ma dől el a flottatüntetes kérdése, amennyi­
ben ma határoz a szultán afelett, teljesitheti-e 
a hatalma« követeléseit, vagy sem. Ha a szul­
tán a követeléseket elutasítaná, as osztrák-ma­
gyar hadihajók még a mai napon telíts gőzzel 
Pireus felé indulnak s ott a többi 'hadihajóval 
találkoznak. Diplomácziai körökben remélik, 
hogy a szultán az utolsó pillanatban engedni 
fog, hogy a nemzetközi flotta bevonulását meg­
akadályozza.

A flottatüntetésben aktiv részt fog venni 
valamennyi nagyhatalom — Németország ki­
vételével. Németország ugyan helyesli és tá­
mogatja mindenképpen az akcziót és semmi­
képp sem jelezte a portánál, hogy a hatalmak 
eljárását ellenezné, de hajót nem fog küldeni. 
Az a hir, mintha Oroszország a tüntetésből ki­
vonná magát, valótlannak bizonyult. Egyik 
hajója mint állomáshajó Konstantinápolyban 
horgonyoz, a másik pedig a krétai vize­
ken jár.

Megemlítjük még azt, hogy az események­
ről a török kormányt ma tudósították.

Púidból jelentik: A Szigetvár és St.-Georg 
czirkálóhajók itt horgonyoznak és várják a 
parancsot az indulásra. A St.-Georg első osz­
tályú czikáló 7300 tonnatartalommal ; 13,000
lóerejü gépezettel van ellátva és átlagos sebes­
sége 21 tengeri mérföld óránként. Aczélból épült 
és 210 milliméteres pánczéllal van ellátva. A 
hajó parancsnoka Bockmann Vilmos lovag 
sorhajókapitány. Tisztjei : Hansa Oszkár kor- 
vettkapitány, Firmian János gróf, Horthy 
Miklós, Dei’tz Ottó, Ferro Rajmond lovag, 
Wutscher Ferencz hajóhadnagyok; Baller An­
tal, Nowak Lajos, Krainer Márius, Ágoston 
Elek és Hoffmann Alfréd hajózászlósok, to­
vábbá 12 hadapród, Betme dr. fregatta-orvos, 
Kraus dr. korvett-orvos, négy gépvezető és 
két hajóbiztossági tisztviselő.

A Szigetvár harmadosztályú czikáló, 1900- 
ban épült. 2300 tonna vizet szőrit ki helyéből 
s átlagos sebessége 20 tengeri mérföld órán­
ként. Parancsnoka Kirchmayr György lovag 
fregattakapitány. Tisztjei : Hauser János, Ritz 
Ferdinánd és Hawlik Ágoston hajóhadnagyok ; 
Volkmann Hugó, Trapp György lovag, lónak 
Artur hajózászlósok; hét hrdapród; Mis- 
kovsky fregattaorvos ; négy gépész ; egy hajó­
biztossági tisztviselő.

A kiküldendő hajóhadosztály főparancs­
noka, mint már tegnap jeleztük, Ripper Gyula 
lovag, ellentengernagy. Vezérkarának tagjai : 
Wtnterhalder Tivadar lovag korvettakapitány, 

vezérkari főnök, Heyszler Erik sorhajóhadnagy 
mint zászlóstiszt és Nallat Szvatupluk száza­
dos-hadbíró.

KÜLÖNFÉLE.
— A kormányzó visszaérkezett

Ssápáry Pál gróf kormányzó, aki Budapestről 
Bécsbe utazott, ma reggel a Déli vasút gy0ls. 
vonatával visszaérkezett Fiúméba.

— A villamos vasút megváltása a
városi képviselők tegnap délután öt órakor 
tartották meg már jelzett bizalmas értekezletü­
ket, hogy a villamos vasút megváltására 
vonatkozó tárgyalásokat a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bankkal újra felvegyék-e. Minthogy 
az értekezlet eredményét titokban tartják, sem­
mi részletet arról nem jelenthetünk. A város- 
atyák értekezlete négy óra hosszat tartott.

— Uj báró. A hivatalos lap [tegnapi 
száma közli, hogy a király Zagorjei és' Zichi 
Rubido-Zichy Radoszláv, Varasd vármegye és 
Varasd város főispánjának, valamint törvényes 
utódainak, a közigazgatás terén szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül a magyar bárói méltósá­
got díjmentesen adományozta.

— Az Elisabeth hadihajó útja. Táv­
irati tudósítás szerint az Elisabeth osztrák-ma­
gyar hadihajó tegnap Adenba érkezett.

— Modrus-Fiume megye főispánja 
megválik állásától. Mint Zágrábból jelen­
tik, Nikolits-Podrinski Vladimir dr., Modrus- 
Fiume megye főispánja, családi okokból nyu­
galomba helyeztetését kérte s emiatt szabad­
ságra is ment.

— A holnapi labdarugó mérkőzés.
A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés a kapos­
vári és a fiumei atlétikai klub labdarugó-csa­
patai között holnap, vasárnap — tekintettel a 
korán beálló sötétségre — már délután 23/4 
órakor kezdődik a Kvassay-telepen. A kapos­
vári labdarugók holnap reggel 7 óra lOpercz- 
kor érkeznek meg. A csapatösszeállításban némi 
változás történt; a végleges összeállítás a kö­
vetkező :
Kaposvár.

Varga
Szlovák Szász 

Kádár Fikli Adorján 
Simon Botnár Kálmán Rigó Rónai

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
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Schön Fink Rolf Morini Hölczl 
Mathiasko La Guardia Springer 

.Fleischmann Náczi 
Singer

Fiume.
A küzdelem rendkívül érdékfeszitőnek 

Ígérkezik, mert mindkét egyesületnek legkitű­
nőbb és tegkipróbáltabb tagjai vesznek részt 
a mérkőzésben, A közönség részére belépődíj 
60 fillér, tanulóknak 30 fillér.

— Halálozás. Pfau Henrik, a Pfau és 
társa szusáki konyakgyár tulajdonosainak atyja 
e hó 16-ikán 83 eves korában elhunyt. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor temetik a Villa Ru- 
zicsból.

— Jön a Pannónia. A kivándorlókat 
szállító Pannónia Cunard-gőzös — mint Tri­
esztből jelentik — ma New-Yorkból odaérke­
zett. Száznyolcz utasa ma este érkezik vasúton 
Fiúméba, a hajó pedig vasárnap reggel fog 
kikötőnkben horgonyt vetni.

— Hajószerencsétlenség. Tegnapelőtt 
Gravosa kikötő bejáratánál a Gennarino 700 
tonnás olasz vitorláshajó a dühöngő viharban 
hajótörést szenvedett. A legénységből hét em­
bernek sikerült a Petka-szirtre menekülnie, hol 
a tenyőfákba kapaszkodva töltötték az éjsza­
kát. A hajó kapitánya, ki két hét óta vőle­
gény volt, valamint egy matróz odaveszett. A

- miatt végeladás minflen áron Scbambik Edénél Com 13.
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az elsülycdt hajóról valók és ott 
vitorlás roncsai is. A gőzös hosszas

közt szét­

menekült tengerészeket a lakosok látták el
Cihával. Tegnap reggel a pénzügyi gőzös be-
.. , .„ész vidéket a két eltűnt felkutatása járta az
végett. A tenger színen sok olyan tárgy úszkált,

mely«* 
káltak a
keresés után megtalálta a sziklák 
roncsolt fejjel a kapitány holttestét is.
rű I Ssmirnából érkesett hajó Az
Euterpe Lloyd-gőzös ma Szmirnából utasokkal 

különféle árukkal kikötőnkbe érkezett. 
e _ a Vasutasok Országos Szövet­
ségének elnöke. Budapestről jelentik, hogy 
a kormány a Vasutasok Országos Szövetségé­
nek elnökévé Marx Jánost, a M. Á. V. elnök- 
helyettesét akarta megválasztatni, de a vasuta­
sok körében ezt a tervet nagy kedvetlenség­
gel fogadták. A vasutasok ugyanis, igen he­
lyesen, abból a szempontból indultak ki, hogy 
Marx, bár személye ellen kifogás nem emel­
hető, exponált főtisztviselői állásánál fogva 
nem’lehet független feje a szövetségnek. A 
kormány, látva a határozottan megnyilvánuló 
ellenzést, elejtette a tervet s most Tolnay La­
jos volt államvasuti igazgatót, a Ferenczváros 
volt szabadelviipárti képviselőjét kandidálja a 
szövetség elnöki tisztére. A vasutasok azon­
ban ezzel a tervvel sem értenek egyet, az ő 
jelöltjük Batthyány Tivadar gróf országgyűlési 
képviselő, aki már eddig is sok szolgálatot 
tett az ügynek s akinek személye teljes ga- 
ranczia arra, hogy a szövetség érdekei benne 
a leghivatottabb képviselőre találnak. Bat­
thyány gróf megválasztása bizonyosra vehető.

— A tűzoltók nagy gyakorlata 
Jelentettük már, hogy a helybeli önkéntes és 
hivatásos tűzoltók vasárnap réggel 8 órakor a 
városi kaszárnyában nagy gyakorlatot fognak 
tartani. Ez évben a gyakorlat különös ünnepi- 
es jelleggel fog bírni. Jelen lesz a gyakorlaton 
a Jellacsics-ezred egész tisztikara az ezredpa­
rancsnokkal, valamint a haditengerészeti aka­
démia parancsnoka is. A tűzoltó parancsnok­
ság rendelkezésére bocsátottak továbbá két 
zászlóalj katonát is, akik úgy fognak működ­
ni, mintha a kaszárnyában igazi tűz ütött 
volna ki. Részt fog venni továbbá a nagy 
gyakorlaton a városi mentő-állomás Jelluscheg 
dr.-ral az élén, valamint a katonai kórház-ki­
rendeltség a katonai főorvos vezetése alatt tel­
jes mentő felszereléssel, az államvasutak és a 
helybeli gyárak tűzoltói es a szusáki tűzoltók. 
Jelen lesznek a városi hatóság képviselői is 
Vio Ferencz dr. polgármesterrel s eljöhet min­
denki, akit a nagy gyakorlat érdekel. Különö­
sen érdekes lesz a Minimax tűzoltó-készülék­
kel való próba, mely uj találmány igen alkal­
mas gyárakban, házakban és üzletekben ki­
ütött tűznek gyors eloltásara. A próbát egy 
erre a czélra épített faházon fogják megtenni, 
mely könnyen gyűlő anyaggal lesz telítve s 
amelyet felgyújtanak, hogy rajta az összes ol­
tási műveleteket eszközöljék.

— Kirándulások a tengeren. A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
vasárnap, november hó 19-én, kedvező időjárás 
esetén a következő tengeri kirándulásokat ren­
dezi :

lkába és Lovranába a Sava gő­
zössel délután 2 és fél órakor, érintve oda- 
menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 5'/tórakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Sirály és Volosca hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, és ö 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba e^.te 
ö órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként.

— Nyugdíj a munkásoknak. A hely­
beli munkás-egyesület már régóta fáradozik 
egy nyugdij-pénztár létesítésén munkások ré­
szére. A szép terv immár a megvalósítás küszö­
bén áll, mert a napokban megtartották az ala­
kuló közgyűlést is, mely a nyugdij-pénztár 
alapszabályait jóváhagyta. Eddig kétszázan 
iratkoztak be a nyugdij-pénztárba. Mihelyt a 
minisztériumhoz jóváhagyás végett telterjesz­
tett alapszabályok leérkeznek, á nyugdij-pénz­
tár megkezdi működését.

Vasúti baleset. Tegnap reggel a
magyar államvasutak budapesti gyorsvonata 
két urai késéssel érkezett meg. A késés oka 
az volt, hogy Kameral-Moravicza állomás kö- 

, zelében a vonat gépe elromlott s a kijavítás 
usz" körülbelül két órát vett igénybe.

— Tölgyfakereslet A m. kir. Keres­
kedelmi Muzeum antwerpeni levelezője tudatja, 
hogy ipari czélokra szolgáló tölgyfát az ottani 
piaczon minden mennyiségben el tud helyezni. 
Érdeklődők ajánlataikkal (köbméterenként cif. 
Antwerpen) forduljanak közvetlenül XVottitz Pál 
múzeumi levelezőhöz (Anvers, Avenue de 
Keyzer 5.) a m. kir. Kereskedelmi Muzeum 
igazgatóságának egyidejű értesítése mellett.

— Egy munkás-család szerencséje.
Régi igazság, hogy ahol legnagyobb a szük­
ség, legközelebb a segítség. Különös hálával 
emlegeti ezt az igazmondást az a szerény 
munkás-család, mely a szerencsés sors jóvol­
tából a fenyegető szükségben tisztes vagyon­
hoz jutott. A szorgalmas, derék családfő ön­
hibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét ve­
szítve, hiába kopogtatott uj munka, uj foglal­
kozás után, mindenütt zárt ajtókra talált a 
munka híján. A szerény otthonba mar-már a 
fenyegető nyomor költözött, midőn a szerencse 
egy sugara ismét boldogságot varázsolt a kétség- 
beesett családi körbe. A derék munkás ugyanis 
a jobb napokban megtakarított fillérekből osz­
tálysorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé vál­
tozott kétségbeesése, midőn a napokban 
Gaedicke A. budapesti bankház, melynél a sze­
rencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, 
hogy a 90.000 koronás főnyereményt nyerte 
meg. A Gaedicke-bankáz, melynek a szerencse 
állandó kísérője, nyolez nyolezadban adta el 
sorsjegyet és a munkás-családon kívül meg 
számos szerénysorsu kis embernek teremtett 
jólétet.

— Oaztályaorajegy-órdeklődőket
az »Aki« felirattal megjelent mai hirdetésre kü­
lönösen figyelmeztetjük.

— Kiás szerencséje Nagy I Ma már
közmondás lett e szállóige és alig van em 
bér az országban, aki ne tudná, hogy osztály­
sorsjegyeket legczélszerübb Kiss Károly és 
Társa bankházában venni. E kiváló bankház 
Erzsébet-körut 19. szám alatt levő föüzletét 
Kossuth Lajos-Utcza 13. szám alá helyezte^ át 
és igy 4 szép üzlete van Budapesten a Kiss 
bankháznak. Osztálysorsjegyeket hivatalos 
árakon legajánlatosabb Kissnél venni, mert 
pontosan, lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, 
a nyereményeket azonnal kifizeti es mert Kiss 
szerencséje Nagy I

Kikötőnk forgalma.
Érkezett:

November 18-án.
Sipan, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 159, 

kapitány Heller, Cattaróból.
Jason, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 207, 

kapitány Tomich, Cattaróból.
Euterpe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1392, 

kapitány Radonicich, Dátumból.
Indult:

November 18-án.
I.ederer Sándor, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

607, kapitány Vlassich, Valenciába.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvány-lársaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Adiia november 18-án Máltába Messinábót.;
Nagy Lajos november 17-én Livornoba Fiúméból. 
Tibor november 17-én Rotterdamba Fiúméból. 
Zrínyi november 18-án Ralermoba Messinából.

Indult :
Árpád november 17-én Triesztből Máltába. 
Kolozsvár november 18-án Fiúméból Londonba. 
Mátyás király november 17-én Nápolyból Ge-

Szápáry november 17-én Tangerből Gibraltárba. 
Rákóczi november 17-én Nápolyból Messiníba.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

Nagy
Varieté Előadás
tíz újonnan szerződtetett kitűnő művé­
szerővel.

— ZEledrendAi műsor. ==
Számos látogatást kér

Az Igazgatóság.

Nagykanizsai Horváth Laczi
hírneves szólista czigányprimás

10 tagból álló
jól szervezett zenekara,

mely külföldön fejedelmek előtt hangver­
senyezett elismeréssel s a török szultántól 
a Medzsidje-renddel lett kitüntetve,

ma és minden este

a De la Vilié kávéházban
hangversenyt tart.

•a

z elmúlt A 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 

ismét a
Küküllőmenti

nuába.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
Unió" könyvnyomdái m«intézet.

Első Szőlőoltványtelep
(Tulajdonos: CASPAR! FRIGYES MEDGYES 27 N. Küklllöiuigyi). 

volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriá­
si mennyiségű, naponta 6 millió liternyi vízzel öntözte, s 
ennek folytán az egyedüli szólótelep, amely ez evben is 
valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű 
szőlőoltványokat szállít.

Képei árjegyzék számos elismerd levéllel ingyei ét bérmentvi.

Újdonság! Újdonság!
óriási megtakarítás!

Minden háziasszony egy kísérlet után 
állandóan használja a

„paci r ic"
száraz tojáslisztkészitményt.

Tyúktojás felhasználásával gyártja :
STROBENTZ TESTVÉREK

gyár-részvénytársaság
Budapest, IX. kér., üllői-ut 89. szám.
A «Pacific» tojásliszt sült és főit tészták 
úgyszintén ezukraszsütemények és fa­
gylaltok készítésénél kitünően használ­
ható és tejesen pótolja a sütésnél és 
főzésnél a friss tojássárgáját. Nem rom­
lik és ennélfogva állandó készletben 

tartható minden háztartásban.
A kővetkező csomagolásokban van forgalomban :

100 gramm ára 2.40 K 160 tojás j
50 „ „ 1.40 K 80 „ I sárgáját
25 „ „ —.60 K 40 „ I helyettesíti

4 „ levélben -.10 K 6 „ I
Kapható minden nagyobb fűszer ét ceemegeűzletben.
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A Kl
elsőrangú legnagyobb biztonságot

nyújtó összeköttetésre súlyt helyez, rendeljen saját 
érdekében

osztály sorsjegyet
OÁ NEMZETI PÉNZVÁLTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁ6NÁLo

(BUDAPEST, ANDRÄSSY-UT 9.)
mely intézetnél eddig tényleg több mint

16 MILLIÓ koronát NYERTEK.

FONTOS! -**
A PÉNZÜGYI HÍRLAP következőt Írja
Az említett fóelárusitók külföldről beszármazott 

geyénck, kik Budapesten felvett magyar czégek 
leple mögiitt letelepedtek, hogy Így vásári hangú, 
az igazságnak többnyire meg nem felelő reklámok 
segítségével kínálják a sorsjegyeket. Porosz-, 
Szászországban stb., hol szintén léteznek osztály­
sorsjátékok, az ily tisztesseggel össze nem férő 
hirdetések szigorúan tiltva vannak. A magyar 
osztálysorsiáték — mely tudvalevőleg a legjobb — 
valósággal nem szorul ilyen eszközökre. Tekin- 
tettel arra, hogy a pontos és szabályszerű le- 
bonyolitágért a sorsjcgyelárusitók felelősek, aján­
latos sorsjegyek vétele végett csakis feltétlenül 
megbízható és nagy tökével rendelkező ezégekhez 
fordulni, melyek puszta tévedések esetén is min­
den kárért szavatolhatnak a sorsjegy vevőknek.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

' ee eee*eee«eee*eeee eeeeeeeeeeeeeeee

érdekes kérdések és feleletek!!
í K. — Kinek van a legnagyobb saját gyártmányú czipőraktára ?

F. — Ah Ön nem is tudja azt ? Menjen csak a Corson a S. Geogijeviő-féle czipőraktárba
K. — Hol kaphatók a legjobb és legfinomabb franczia-chevreaux czipők?
F. — Csakis a jól ismert S. Georgijeviő-féle üzletben!
K. — És teljes-e ezen raktár a vörös- és champagne-szinű czipőkben is ?
F. — Természetes! csak szíveskedjék a Georgijeviő-féle üzletbe fáradni.
K. — És hol találhatok valódi amerikai Boks- és amerikai Chevreaux czipőket?
F. — Dús választékban csakis a Georgijeviő-féle üzletben találja.
K. — Kérem szíveskedjék nékem megmondani, hogy hol kaphatok egy pár modern angol-, 

vagy franczin czipőt ?
F. Kérem menjen csak a S. Georgijeviő-féle üzletbe. Ön jól ki lesz ott szolgálva, mert csak­

is ott kaphat modern angol- és franczia czipőket!
K. — Hol kaphatok egy pár olcsó, de azért mégis jó erős czipőt ?
F. — A Corson a S. Georgijeviő-féle üzletben, olcsó és jó erős czipőket kaphat Ön 10 

12 és 13 koronáért.
K. — Hol rendelhetek mérték szerint egy pár czipőt? mivel a tyúkszemeimmel igen s°k 

bajom van!
F. — Hogy ? ön még nem is tudja, hogy Georgijeviő a mértékvevésben speczialista ?
K. — Kérem mondja meg még nekem, hogy hol javíthatom meg a czipőmet ?
F. — A Corson a Georgijeviő-féle üzletben, ezen tekintetben szintén teljesen ki fogják 

Önt elégíteni.
K. — E szerint Georgijeviőnak van a legnagjobb saját készitményü úri-, női- és gyermek- 

czipőraktára ?
F. — Természetes! Tessék csak kifáradni a Corsora és ott a 11. szám 

alatt a „Hotel Lloyd“ palotájában találja Ön a S. Georgijevié- 
féle czipőraktárt és biztosítom, hogy igényei teljesen ki lesz­
nek elégítve.

K. — Tud-e Georgijeviő úr magyarul is beszélni ?
F. — Ó igen, beszél az magyarul, németül, olaszul, horvátul, szerbül sőt még angolul 

is beszél.
K. — Igen helyes, akkor oda megyek.

'W W* WW 7$?

______A ^TENGERPART _____________________________ _________1905. november 19.

Óriási szerencse Qaedickenéi!
Utólérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincsen város, hol Gaedicke 

egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem ki szeren­
csés vevőimnek:

A nagy jutalmat 002.000 koronát a 62551 számra,
... . . 400.000 koronát a 11119 számra,háromszor a nagy főnyereményt 400.000 „ „ -mm „

1 1 400.000 ,. ,, 33464
háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és 10.000 koronás nyereményeket.
_______ A legközelebbi XVII-lk sorsjátéknál, mely újból 55.000 nyeremény és 110.001) sorsjegyből
áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.

W Főnyeremény esetleg I millió korona.
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény a 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 ä 90.000, 

2 ä 80.000, 1 ä 70.000, 2 á 60.000, 50.000, 40.000, 5 ä 30.000, 3 ä 25.000, 8 á 20.000, 8 ä 15.000,
36 ä 10.000, 67 ä 5000 stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára: Egy nyolczad 1.50, egy negyed 3.—, egy fél 6.—,
egy egész 12 korona melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játék­
tervek, valamint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november liő 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni. =—

bankház Budapest, Kossuth-Lajos-utcza 11. sz. —
Sorsjegyek kaphatók Fiúméban: D. Smolik. (i. Trbojevic, Trafik — Anton Wolf, via 
---------- ' = déllé Pile s (i. Side, via Audrássy 7. - ■ ■ ■■ ------
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KISS
ÍOOO.OOQJ szerencséje
NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékban,
vegyen egy szerencsesorsjegyet

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjá­
tékban eredménye nem volt, tegyen 

kísérleteit
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­

tékban nagyobb nyereményeket
KISS bankházában. 
Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

600.000 M-1,800.000
és a legnagyobb főnyereményt

400(000 kor°nát

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlg-
szolták számára, csipke- és s/ittvetfttgg8ny0k, pré­
mek, asztal- és ágyteritő garnltur&k

nagy választékban és közismert olcsó árakban 
ebedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

2,200.000

Egy negyed 3„ Egy egész. . .12 „

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

W Szabott árak! Szabott árak!

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

összesen
4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek 

kifizetni
Minden egyes húzás után közzétesz- 
szűk a legnagyobb budapesti hírla­
pokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzekét, úgy, hogy mindenki meg­
győződhetik, miszerint a mi t. ve­
vőinknek különösen kedvez 

a szerencse.
kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 
Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A XVII, sorsjáték Isö-osztályának 
húzása f.é.november23,és24. lesz
Az I-sö osztályú sorsjegyek árui: 
Egy nyolcad 1K. 50, f. Egy fél .... 6 K.

1

i í V. E. & A de ROSSI ■
JÉ

CB Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) CB
Lm '

“CB ; Tö'bloször lrit-ü.n. tetett czipörsűstársu
Saját készítésű legkitűnőbb

—■—A

O.
421 férfi-, női-, és gyermek czipök 0

42
CB
NCBN minden árban.

<01
,

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

Cl)

Óh jaj!

Kiss Károly és Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 

osztálysorsjáték fő-elárusitó

Budapest. IV., Kossuth Lajos-u. 13. 
Kiss-féle sorsjegyek kaphatók:

Fiúméban SCHWARZ MIKSA ügynökségénél

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és clnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

£gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. =====

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.
Kaolntó Fiúméban : Accurti Károly, Babic Hiuko, Aliban Adorján, Prodam Ferenc..,

jgj ' Prodam János, Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ference

■

6ljcn !

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

-- - - - - - r*~ri "finftilWllilihi. ■ ji ül1'
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IRIS
8Z.Piazza Elleabetta

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tern- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Jövedelmező mellékkereset
500-600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden hivatásu egyén, a ki 
törvényesen megengedett állam- és nyeremény-sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. Ajánlatok intezendók :
Fővárosi Váltóüzlet Társaság

ADLER és TÁRSA ezéghez 
Budapest, V. Nagykorona-utcza 13.__ __

:

Előfizetések és Hímet!
„A Tengerpart1

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

§ P I gy Czipők mérték szerint! "W

fi legjobb és legelegánsabb férfi-, női- és
gyemtekCZipők a lefljutányosabb árakban

kaphatók

RABENSTEIN RUDOLF
== csász. kir. szab. münchengrätzi czipőraktárában =

"Via. d.el Ctoverno IO. FILJ ft/l E "Via elei Qoverno lO.

N

■«|u .rú.klb«. LEOPOLD hlrdátéal Irodája álltai,
Badap«*t, Erzsébet- körnt

UNDER
Ihölby ELŐNYE

I M e melleti mf-™»
I deataMwée elegánsan reházkeáel.

|9ajál érdekében
Mr,e étért dú*iartalmu

I *sl M e-syOjteméiiyOmket,
I . maty* mattaUaata •***■
I min éh kéhwtw hűid s

I WIENER MODEN UNION
Béu, L, Sehotteerieg 10

VÉBSZKtiÉ-NYSÉO. CTViOTTlUlllÁO, IDEOKSStO 
ffófyliáiar» á# gyenge gy enne kel erőt» bl lésére • leghatásosabb készítmény

* KRIEQNER-f «I* *
TOKAJI CHINA VASBOR.

Vslódi tokaji borból készül, tfbal nem lávesitendő össze más 
készilménynjel. Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 3*20 kor Nagy Üveg 0 kor - Kapható gyógy tárakban 
Pártán küldi . ltORO!tá*OV6UY8ZEKTáL Uodapest, Kálvln-tér

GYULA _
ri/Tf|/jfipN

GYOGYEREJU
OÓSÁORSZESZ

04. Stakav.tottaégl
PODtOhháKl

Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kivonatra ingyen és bérmen.ve

fclbórangw kénes béwtsü gyógvIuiUó 
páratlan göifilrdóvel. legmodernebb 
közös és külön Iszapfürdőkkel, pom 
pás ásvány víz-uszodákkal, kó- kád* 
kőlég- villamos vu-. szénsavas és 

népfürdőkkel

290 kényelme* lakószobával
A legszolidabb kezelés

í ii J
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
VY-, Központi Városház. (Károly-ltórut).

Iá levies
ianHtiii
S nap alatt 

Mtlaeaa hat. 
Tégelye Ki 20 

Or. Körte* 
gyóeytár» 

M ÍTlf t 11.

(>fc
'■—* im> -*l 

eubWáST, W, VMCZI-nOaur is. SL 
Né MM élé s-w Mim* tniMftunwi ti mur*' 
«*■—« "*j*w naa. »mű, iwtiu. mn. «

hépi/zse/ök herésféfn

dlNDEflÜTT KAPHATÓ

takarók 
fBgQdnyÖk

Eütsrszoveielt cslDkeiaiodny#
• S. SCHEIN

WIO, L, Bauernmarkt H 
Düstarialmó képes

Árjegyzék

Ön nagyon Idősnek láteeik I 
rosse haját a OZBRNY.fWe

'nnningpnr|
HAJFESTÖ-SZEentL

hittanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt
. ránezok te eltűnnek az arczriy.. 

.6 valódi angol1 vdiuui a

1 ^haszn"—
Kgy Övei

Hozzá ogorkaszap,.— . _. ___ . ...
űr?/.1; BALASSA KORNÉL ^yjjgjg.^

Egy Öveit ára 2 korona, 
fgarkasiappao I k. púder 120, K.

»ara* e, tijti w*

KISS
SZERENCSÉJE

átJifloy

l^SMITH PREMIER n°- S 
kepes árjegy/efr ‘ri'gyen

BSI
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- 
ját tíz). 45, 46, és Uj-utca 43.

Kataer saflrmeárál az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúnk.

-file részv. társaság 
megóvó »Intézete 
az első és legnagyobb. 
■/« millió részvény­

tőke.

VÁSÁROLJON cm
™^KISSeELE
SZERENCSESORSJEGyET
KISS KflROLYisTflRSfl
BUDAPEST ERZSEBFTKORUm

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS*
ÍÜ?*é,Vé,,yí* ,<S? savenyuvlz. »m«ly tapasztatom szerint megbízható gvógy- 

V *5z6fIerVel1, v2la/nml» gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmalnáh u^- 
^v.hk* híe?r?s .lveL8,ze7el‘ íu™*°* és vérpangésos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
h-i^hí.* V??'4 8 8 h®sl vérbőségból eredő mái bajok ellen. A „SiceliaMorrós

bssrnilaUnak fürdéssel való egyesiiese oszlató hatást lejt ki a oől raedencze szervek 
Iná! A tlidógtimőkor kezdetleges eseteiben, valamint a giimőa-gőrvélyes 

nvlrkmlrigy daganatok ellen ,ó s.kerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt kéoez az elhl!

Buóspcst. 1905 tanúét 6 Or. Korányi Frigyes.
_ !••*». I6i««d.k*ii lat. , M. Tud. Akid. lagj* ,tt> ,ib
***** * *a-* w,|d0e” -»»CUVM- lemész«,, uénuvit tOritA i I MAlnASFORDÓN Háromszék 

**■ ’ elCUUA' **l«S»fSrd6. FAr.kUrtk Bud.pwte. : IV.. M.Kum-kfln.1 7.. *, m|„d,o .„yobD rtiosb.n

Kérjük a SICULIA névre figyelni 111

RAJZ­
ESZKÖZ

az ößßit$ l^ó'iép- 
-i^^oLl^ban a lerobban bt-

^ímagyrr közié
MiKbEHolt Kapható.

A valódi hlrueveK MaLNaSI SICULIA (székely) gyógyforrásvi/, kapható: Fiúméban, (TvL J ÁNOS üzletében

Nyomatott az^.Umo» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Hiva Szápáry)


